
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DA SOCIEDADE 1 
BRASILEIRA DE GEOLOGIA - SBG, realizada aos dias vinte e dois e vinte e três de 2 
novembro de dois mil e dezenove na Sede da Sociedade Brasileira de Geologia na Sala da 3 

Congregação do Instituto de Geociências da Universidade de São Paulo, Rua do Lago, 4 
número quinhentos e sessenta e dois – Cidade Universitária – São Paulo – SP. A reunião 5 
teve início às quatorze horas e cinco minutos do primeiro dia, terminando às dez horas do 6 
segundo dia. Estiveram presentes na reunião: Gilmar Vital Bueno, Diretor Presidente; 7 
Simone Cerqueira Pereira Cruz, Diretora Vice-Presidenta; Fábio Braz Machado, Diretor 8 

Secretário; Carlos Henrique Grohmann de Carvalho, Diretor Financeiro; Viviane Ficagna 9 
Morbach, Diretora de Programação Técnico-Científica; João Marinho de Morais Neto, 10 
Diretor Adjunto; Maria de Lourdes da Silva Rosa, Diretora Presidente do Núcleo Bahia; 11 

Catarina Labouré Bemfica Toledo, Diretor Presidente do Núcleo Brasília; Paulo César 12 
Corrêa da Costa, Diretor Vice-Presidente do Núcleo Centro-Oeste; Marco Aurélio 13 
Piacentini Pinheiro, Diretor Presidente do Núcleo Minas Gerais; Lidyane Mayara Lima de 14 
Araujo, Diretora Financeira do Núcleo Nordeste; César Lisboa Chaves, Diretor Presidente 15 

do Núcleo Norte; Eleonora Maria Gouvêa de Vasconcellos, Diretora Vice-Presidente do 16 

Núcleo Paraná; Hernani Aquini Fernandes Chaves, Diretor Presidente do Núcleo Rio de 17 
Janeiro; Andréa Ritter Jelinek, Diretora Presidente do Núcleo Rio Grande do Sul; Adilson 18 
Viana Soares Junior, Diretor Presidente do Núcleo São Paulo, Custódio Netto, 19 

representante do Núcleo Minas Gerais; Aline Maria Meiguins de Lima, representante do 20 
Núcleo Norte; Murilo Brandão de Medeiros, representante do Núcleo Rio de Janeiro; Tayla 21 

Peixoto Werneck, representante do Núcleo Rio de Janeiro; Carlos Augusto Sommer, 22 
representante do Núcleo Rio do Sul; Iata Anderson de Souza, representante do Núcleo São 23 

Paulo; Marilda Santos Pinto Miedema, dirigente da Comissão de Geoparques; Rosely 24 
Aparecida Liguori Imbernon, secretária da Comissão sobre Geologia no Ensino Médio. A. 25 

EXPEDIENTE: Dando início a reunião colocou-se em votação a ata da reunião anterior, 26 
que após lida pelos presentes foi aprovada por unanimidade. Após isso os conselheiros 27 
tomaram a palavra na ordem: Catarina Labouré Bemfica Toledo (pelo Núcleo Brasília e 28 

representando o 50 Congresso Brasileiro de Geologia); César Lisboa Chaves (pelo Núcleo 29 
Norte); Eleonora Maria Gouvêa de Vasconcellos (pelo Núcleo Paraná); Iata Anderson de 30 

Souza e Adilson Viana Soares Junior (pelo Núcleo São Paulo); Maria de Lourdes da Silva 31 
Rosa (pelo Núcleo Bahia); Marilda Santos Pinto Miedema (pela Comissão de Geoparques); 32 

Marco Aurélio Piacentini Pinheiro (pelo Núcleo Minas Gerais); Rosely Aparecida Liguori 33 
Imbernon (pela Comissão de Geoética e Comissão sobre Geologia no Ensino Médio); 34 

Carlos Augusto Sommer (pelo Núcleo Rio Grande do Sul); Lidyane Mayara Lima de 35 
Araujo (pelo Núcleo Nordeste); Hernani Aquini Fernandes Chaves e Tayla Peixoto 36 
Werneck (pelo Núcleo Rio de Janeiro); Paulo César Corrêa da Costa (pelo Núcleo Centro-37 
Oeste). B. ORDEM DO DIA: 1. Anuidades SBG para o ano de 2020 – Os diretores 38 
Hernani Aquini Fernandes Chaves, Tayla Peixoto Werneck, Flavio Luiz da Costa Erthal e 39 

Lidyane Mayara Lima de Araujo concordaram sobre a necessidade da criação da categoria 40 
pós-graduando como algo vinculado a uma nova mudança no Estatuto. Definido que a 41 
proposta seria estudada para próxima reunião do Conselho Diretor. Por fim, os valores da 42 
anuidade da SBG para o ano de 2020 foram aprovados na forma da Resolução 268. 2. 43 

Aprovação da venda da sala da SBG – Núcleo Nordeste – O Diretor Secretário, Fábio Braz 44 
Machado. fez um relato de todo o processo que ao final foi aprovado por unanimidade 45 
pelos membros do Conselho Diretor. 3. Reforma do Código Eleitoral dos Núcleos 46 

Regionais - O Diretor Secretário, Fábio Braz Machado, fez a leitura que foi aprovado pelos 47 



membros do Conselho Diretor com alterações executadas durante a reunião. 4. Definição de 48 
prazos de permanência para membros da Diretoria Executiva - Aprovado que não existe 49 
limite de tempo de permanência para membros da Diretoria Executiva. 5. Critérios de 50 

governança sobre conteúdo de exposição da SBG nas mídias sociais - Não foi deliberada 51 
nenhuma proposta. 6. Aprovação do Ad Referendum: Resolução sobre congênere não 52 
conveniada ADIMB - Aprovado por unanimidade na forma da Resolução 269. 7. 53 
Aprovação do Ad Referendum: Resolução sobre a congênere não conveniada AgeoBRh - 54 
Aprovado por unanimidade na forma da Resolução 270. 8. Apreciação de solicitação da 55 

Sociedade Brasileira de Solos – SBCS para se tornar Congênere não Conveniada à SBG - 56 
Item retirado da pauta. 9. Homenagem à Comissão Eleitoral e de Estatutos, Editores do 57 
BJG e ao Professor Benjamin Bley de Brito Neves - Item retirado da pauta. 10. Aprovação 58 

do Ad Referendum: Resolução sobre a Comissão de Geoética - Aprovado por unanimidade 59 
na forma da Resolução 271. 11. Relato do 50º Congresso Brasileiro de Geologia - O relato 60 
foi conduzido por uma das três coordenadoras do evento Catarina Labouré Bemfica Toledo. 61 
12. Minuta do Manual de Eventos - Apresentando pela Diretora Vice Presidenta, Simone 62 

Cerqueira Pereira Cruz. 13. Outros Assuntos - A conselheira Rosely Aparecida Liguori 63 

Imbernon, falou sobre a necessidade da mudança no Regimento da Comissão sobre 64 
Geologia no Ensino Médio. Por fim, não foi agendada a próxima reunião do Conselho 65 
Diretor da SBG. Assim, não havendo outros assuntos a tratar, deu-se por encerrada a 66 

reunião e eu, Fábio Braz Machado, Diretor Secretário, lavrei a presente Ata, que após lida e 67 
considerada de acordo em próxima reunião, será aprovada e assinada pelos Diretores 68 

presentes. São Paulo, vinte e três de novembro de dois mil e dezenove. 69 


